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HETILAP. TARSADALMI 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MIN DEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 
Egy egész oldal hirdetés ára 24 írt. Ennél kevesebb aránylag számittatik. 

Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-82-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

12 kor. 

6 kor. 

Egész évre. Evnegyedre. . . .3 kor 

Fél évre Egyes szám ára 24 fillér. ... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Magyar ipar és hirdetési bélyeg. 

Harmincz esztendő óta tömérdek czikkely, 
röpirat, parlamenti és egyéb beszéd szól a 
magyar ipar pangásáról. Ajánlottak ellene 
megszámlálhatatlan panaceát, próbálták igy, 
próbálták amugy, de szemben azzal a nagy- 
szabásu fellendüléssel, a melyet az ország az 
utolsó évtizedekben minden más téren pro- 
dukált, az ipari fejlődés ma is alig vehető 
számba. ; 

Okot erre mi is mondhatnánk eleget. 
A magyar nem iparüzó nép. Földje, szokásai, 
erkölcse első sorban mind az agrár foglal- 
kozások felé terelték. És ha reá is fanyalodik 
valami mesterségre, megelégszik vele, hogy 
szűúk körben, csekély eszközökkel üzze. Hiány- 
zik belőle az üzleti szellem, az élelmesség; 

e tényezők nélkül pedig az ipar igazi fel- 
pezsdülése nem képzelhető. 

Klasszikus példa erre Szirákynak, a 
nagyhirü fehérvári bicskakészitőnek esete, a 
melyből anekdota vált immár. Pompás, fel- 
tétlenül versenyképes készitményeinek a mesz- 
sze külföldön is hire ment és egy angol 
czég fényes rendelést tett nála: egyszerre 
200,000 darab csillagos bicskára. Az öreg 
fejcsóválva fogadta az ajánlatot. 

- Nincs jobb dolga az angolnak, mint 
hogy rossz viczezeket faragjon!.. 

És ad acta tette a rendelést. Sohasem 
birták neki megmagyarázni, hogy egy fényes 
üzletet szalasztott el, a melyhez a tőkét bár- 
mely nagy pénzintézet szivesen bocsátotta 
volna rendelkezésére. 

Az ilyen Szirákyak ma is számosan 
vannak a magyar iparosok között; többen, 
mintsem gondolnók. Gyáraink már vannak, 

de hihetetlen az az aggodalmasság, a vállal- 
kozási kedv és bátorság teljes hiánya, a 
melylyel kevés kivétellel - ügyeiket 
kezelik. 

Egyik legszembetünöbb példa erre az 
a mód, a hogyan a magyar iparczikkeknek 
reklamot csinálnak. 

Ma a reklam fontosságát magyarázni 
felesleges. Ez a motóra mindennek: a szárny, 
a mely merész röpüléssel viszi a vállalko- 
zásokat sikerre. Nélküle béna minden ipari, 
vagy kereskedelmi kezdeményezés, erejét 
vesziti a legértékesebb idea is. A ki okosan 
tudja felhasználni, silányabb czikkével is job- 
ban boldogul vele, mint nélküle a legjobb, 
legtökéletesebb produktum készitője. 

A külföld régtől fogva és teljes mér- 
tékben felismerte ennek a nagyforgalmi ér- 
téknek a fontosságát. Tudatára jött annak, 
hogy a modern élet lázában a legnagyobb 
halom a nyomtatott betü, a mely nem ismer 
akadályt, áthat hegy-völgyen, tengereken, 
hozzá fér mindenüvé és mindenkihez. És a 
külföldi iparosok és kereskedők élnek is 
ezzel a nagyhatalmi fegyverrel. Készitmé- 
nyeit belezúgják, harsogjál filünkbe, eláraszt- 
ják azok hirével házaink falát, ujságainkat, a 
szinlapot, gyujtószerszámot, mindent, a mi 
körülöttünk van, a mi kezünkbe kerül. Aka- 
ratunk ellenére hozzászoktatnak bennünket 
azok nevéhez, védjegyéhez, csomagolási 
módjához. 

De itt következik a momentum, a 
melyre czikkelyünkben különösen reá kiván- 
tunk mutatni. 

Ujabban a magyar iparos is mindinkább 
számol a reklam fontosságával. Ha nem is 
erejéhez képest, vagy a szükséghez mérten, 

de mégis hasonlithatatlanul többet áldoz 
hirdetésre, plakátra, mint egy-két évtizeddel 
ezelőtt. De ha bemegyünk akár a főváros, 
akár valamely nagyobb vidéki város üzle- 
tébe, vajjon megtaláljuke a magyar ipar- 
czikkek eme hirdetőit? Lehet, hogy igen, de 
csak eldugva, mellőzötten, mint a mostohát. 
A kirakatban, vagy a szembeötlőbb helyeken 
külföldi produktumok tolakodó szószólói tün- 
nek elénk. 

Azok csábitanak vételre, csinos, sok- 

szinü képeken ajánlva mindent. 
Ilyképen kereskedőink a külföldi ipar- 

czikkeknek öntudatlan terjesztőivé és a ha- 
zaiaknak elnyomóivá válnak. A helyett, hogy 
a magyar áruért lépnének sorompóba, még 
ha valamivel gyengébb is, szivesebben istá- 
polják még a selejtesebb külföldi czikket is. 

Nem csoda hát, ha rajtunk az utolsó 

gomb is idegen készitmény és hogy iparunk 
szemben annyi áldozattal, igaz és becsületes 
törekvéssel, a pangás stádiumában van. 

Első sorban kereskedőinknek, az ipar- 
czikkek természetes közvetitóőinek kell felka- 
rolniok a magyar ipar termékeit. Gyárosain- 
kat, iparosainkat segitenők kell a becsületes 
terjesztés, a tisztességes reklam munkájában 
Áldozniok kell a hirdetésekre, reklamokra, 
hogy a nagyközönség figyelme felhivassék 
és ismerje, tudja, hol, mit és hogyan vásá- 

rolhat. 
Ma már ez amugy sem nehéz. A par- 

lament egyik legközelebbi intézkedése a 
hirdetési bélyegnek, a mely eddig nagy 
súlylyal nehezedett az iparczikkek hirének 
továbbitására, eltörölésee Az az áldozat, 
a melylyel a reklam ezután járni fog, módot 
nyujt reá, hogy nagyobb mértékben vegyük 

A „Szolnok-Dohoka' tárczája. 
Jótékonyezélra. 

Hajnali három óra óta kongtak a harangok, 

s mire megvirradt: mintegy harmincz család ma- 

radt hajlék nélkül. 
A tűz pusztitását leirni nem lehet. A kár 

sem ment ugyan ezrekre, de a fillérek forintokat 
számitnak ott, a hol verejtékkel szerzik a min- 

dennapi kenyeret. 
A gis város lakossága mély részvétet tanu- 

sitott a szerencsétlenek iránt. 

De mert szánalommal sem tatarozni, sem 

jóllakni nem lehet, az intelligencziának pár hu- 
mánus tagja a kinálkozó egyetlen módot hozta 
javaslatba : valamelyes jótékonyczélu mulatságot 

kell rendezni. 

Bált adnak. Az első bál a téli évadban ! Első 
lélegzetvétel egy fullasztón unalmas ősz után. 

Jótékonyczélra! Kit ne lelkesitne ez a jel- 
szó? És vajjon szabad-e eféle mulatságból kivonni 
magát egyetlen lányos családnak is, mikor jóté- 

konyság örve alatt inditja meg a hadjáratot a 

pártiera?. ; 

És a mulatésmenyeeske zsörtölődő ura vajjon 
tehet-e kifogást, ha asszonykája jótékonyczélból 

fog kaczérkodni s ennek a nemes czélnak áldozva, 

egy álló hétig nem tesz egyebet, mint toilette- 
előkészületével fölforgatja az egész házat? 

Mindenütt lázas sietséggel s oly titokban 

nagyságos asszony 

készül a toilette, mintha egy nemzet boldogságát 

czélzó haditervet rejtegetne minden ház négy fala. 

A megye leggazdagabb földbirtokosának ifju 
szép feleségétől várták az igazi meglepetést. Épen 

ő idézte elő a nagy forrongást. Bárday Bélánét 

felülmulni, ez volt a sarkalatos kérdés. 

- Képzelem, miféle pazar toiletteje lesz 

Bárdaynénak, jegyezte meg a körorvosné. 
= Gondolhatod, édesem, mikor minden öltő- 

zetét Budapesten készitteti a párisi „Moniteur" 

után 

- Hja, kiadósabb is a repcze meg a gyapju, 

mint a fakó tudomány; sóhajtott megadással a 

tanfelügyelőné. 
És egy hét óta majd minden bálba készülő 

asszonyteremtés ajkán ott lebegett Bárday Béláné 

neve. 
Sőt megtörtént az is, hogy a szép Miczi ő 

nagysága elfogta az utczán Bárdayné szobalányát 

s miközben egy koronát csusztatott az értelmes 

leányzó markába, gyontatóra fogta, hogy mi megy 
végbe odahaza? Budapestről érkezik báliruha a 

számára? - Megjött már a 

toiletteje? Selyemből, atlaszból, bársonyból ké- 
szült ? : 

- Még semmit se hallottam, kezeit csóko- 

lom, különben a nagyságáék tegnap jöttek haza 

Bécsből, a hol at napig voltak. 

- Bécsből? - Lehullt a fátyol a sáisi 
képről!!. 

Délután már egész B város tudta, hogy 
Bárdayné azért járt Bécsben, mert ott készittetett 

ruhát a bálra. 

Elérkezett a nagy nap és le is áldozott, hogy 

helyt adjon annak az éjszakának, mely annyi meg- 
előző éjnek obligóját, álmát rabolta el a szép sze- 
mekről. 

A báli szépségek lajstromát és öltözékét le- 
irni nagy feladat lenne; csak rövidesen annyit, 

hogy a b.... i „Arany páva' nagy terme a buda- 

pesti Vigadó elite-báljával vetekedhetett. 

- Nincs még itt Bárdayné? - hangzott 

több helyütt a kérdés. 

- Fél tiz - szólt ajkbiggyesztve a köror- 

vos csalán nyelvü felesége és Bárdayék még nem 

jöttek el. Persze, ezzel a hatást akarják fokozni. 
Legyenek itt teljes számban azok, a kiket le akar 

főzni a bécsi toilettel. 
Épen a harmadik számhoz hangoltak a ze- 

nészek, mikor végre megnyilt a teremajtó. 
Mintegy villamos erőnek engedve, minden 

szem oda fordult. 

Bárday Béeláné lépett be férje karján. 

Ha valamely szivárványból szürt, csillagokkal 
áttört, napsugárba mártott ruhában jelenik meg, 
nem kelt vala olyan leirhatlan hatást, mint az az 

egyszerü, fehér ráczvászonból készült öltözet, me- 

lyet Bárday Béláné viselt. 
Egy perczig mindannyian azt hitték, hogy a 

gonosz manók űznek tréfát látóérzékükkel. Aztán 
ugy áradtak a megjegyzősek, mint a gátat tört 

folyam. 
Idő kellett hozzá, mig le volt tárgyalva e 

hallatlan eset. Elkésett vagy használhatlanul ek 

rontották a bécsi toilettet. Úgy kell ennek a hiu 

asszonynak! De lett volna benne annyi önérzet, 
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fel a külfölddel a versenyt. És ez a csoda- 
szer, némi ötletességgel, okosan és rendsze- 
resen alkalmazva, nem várt fellendülést og 
okozni iparunk terén. 

KÜLÖNFÉELÉK. 
Gyertyaszentelő boldogasszony ünnepe 

volt tegnapelőtt. Ezt az ünnepet a szűz Mária 

tisztulásának emlékezetére ünnepli az egyház s 

azért nevezik gyertyaszentelőnek, mert az egyház 

a mise előtt gyertyákat szentel, jelképezendő az 

Üdvözitőt, a kit az agg Simeon a templomban való 

bemutatásánál a világ világosságának nevezett. E 

napot városunk kath. közönsége áhitattal ünne- 

pelte meg 

- Eljegyzés. Paniti Nagy Kálmán deési ev. 

ref. tanitó eljegyezte Széll Károly körjegyző ked- 

ves leányát Lizát. 

- Választás. A szépkenyerü-szent-mártoni 

körjegyzői keretben Lénárd Bálint körjegyzővé vá- 

lasztatott meg. 

- Ülés. A vármegye közigazgatási bizott- 

sága folyó hó 6-án erdőrendészeti ülést és 8-án 

közigazgatási bizottsági ülést tart. 

- Hangverseny. A deési zenekedvelők egye- 

sülete a vármegyeház disztermében 1900. évi feb- 

ruár 7-én tánczestélylyel egybekötött harmadik házi 

hangversenyét rendezi. A hangverseny műsora ez: könyvtára javára február hó 4-én, a nagyvendégló 
1. Nyitány „Stradellat czimű operából, Flo- 

towtól. Gerstmann Ödön karmester vezetése alatt 

előadják: Dr. Ákontz János, Balassovics Ármin, 

Dr. Boros Gábor, Budai Elek, Bükhel János. De- 

meter Lajos, Ditrich J, Einöder György, Hussek 

Florián, Márkovics Antalné, Platz Viktor, Reisch 

Elek, Rösner Gusztáv, Szabó György, Tauffer La- 

jos, Vass Ödön, Dr. Wachsmann Ede, Dr. Weisel 

Ernő és Wolff Bogdán urak. 

2. „Egy rege", Bauermann Károlytól, Clari- 

nette-soló. Előadja clarinetteon Einöder Gyöigy 

úr, zongorán kiséri Vizi Gizella úrhölgy. 

3. „Vonós négyes", negyedik számu, Beetho- 

wentől. Előadják: Dr. Boros Gábor, Balassovics 

Ármin, Einöder György és Gerstmanu Ölön urak. 

a) „E-moll concert", I. rész, Mendel- 

sohntól; 0) Soló a „Cremonai hegedüs" operából, 
Hubaytól. Előadja hegedün Kollár Viktor (a kis 

Kubelik) 11 éves hegedüművész, zongorán kiséri 

Stephanides Károly úr, a kolozsvári nemzeti szin- 

ház karmestere. 

5. Nyitány a ,„Két huszár operából, Dopp- 

lertől. Előadják az 1-ső számban emlitett urak. 

Egyleti tagok szabad-jegyet kapnak ez alka- 

lommal. Belépti díj személyenként 2 kor, karzat- 
egy 2 kor. Kezdete este fél 8 órakor. Pénztár- 

nyitás 7 órakor. Jegyek előre válthatók Gálócsi 

Samu könyvkereskedésében és este a pénztárnál. 
Hangverseny után tánczmulatság lesz. 

hogy maradt volna otthon, a helyett, hogy ilyen 

közbotrányt keltsen ezzel a ráczvászon lehetet- 

lenséggel. 

Budapestről egy zsurnalista is volt jelen s 

ez megigérte, hogy több fővárosi lepna ir tudó 

sitást a fényes bálról. 
Negyed napon az érdekeltek zöme a köror- 

vosnénál ütötte fel hadiszállását. Ehhez három 

budapesti lap is jár. Tudákcsi Alberta kisasszony, 
a polgári iskola igazgatónője, a ki szabad óráiban 

tárczákkal is sulyosbitja a b....i „Kürtszót 

lelkiismeretét, kiböngészte az illető rovatot s meg- 
felelő hangsulylyal kezdte a felolvasást a báli tu- 
dósitásról, mely igy végződött: 

„A díszes hölgy-koszoru minden virágát nem 

méltathatjuk külön-külön, csak annyit konstatá- 

lunk, hogy ritka község dicsekedhetik annyi szép 
asszonnyal, mint B. Ki kell azonban emelnünk az 

est hősnőjét, a jótékonyság valódi mintaképét, a 
ki a rendező-bizottságnak ez idő szerint itt a fő- 

városban időző elnökéhez 600 koronát küldött e 
levél kiséretében, melyet czimzett engedelmeből 

itt adunk: 

„Tisztelt Elnök Ur! Fogadja e 600 koronát 

ama szerencsétlenek részére, mint a bál alkalmá- 

ból megtakaritott toilette kiadást. És mert a leg- 
szentebb czél vezetett, remélem, hogy úgy a ren- 

dező-bizottság, mint a n é. 

megbocsát az én igénytelen ráczvászon toilet- 

temnek. Bárday Béláné". 

A czikk alján ritkitott betükkel még ez állott: 
„Hozzon az Isten hasonló alkalmakkor men- 

től több ráczvászonruhás holeyet Kövér Ilma. 

i közönség 

aziránt kereste meg, hogy a 

A zene-egyesület e házi hangversenyének leg- 

érdekesebb pontja lesz a 11 éves Kollár Viktor 

hegedüművész előadása. Mikor Kubelik, a második 
Paganini, Kolozsvárt játszott, bemutatták neki a 

11 éves művész-gyereket, a ki a vizsgát nyomban 

le is tette s kiváló tehetségét bemutatta. A nagy 
művész annyira meg volt hatva, hogy össze-vissza 
ölelte és csókolta a gyermeket s egyszersmint 

magára vállalta, hogy jövő kiképeztetéséről gon- 

doskodbi fog. A kis Kollárnak az apja hegedüt 

játszik a szinházi zenekarban és tőle nyerte eddigi 

kiképeztetését. 
- Közgyülés. A deési polgári fuvó-zenekar 

rendes évi közgyülését január 28-án delntáp 5 

órakor tartotta meg a polgári fiú iskola egyik 

tantermében. A közgyülésen az évi jelentés felol. 

vasása után tárgyalták a zenekar mult évi zár- 

számadását, mely szerint 510 korona 30 fillér 

bevétel, 426 korona 94 fillér kiadás és 83 korona 

36 fillér pénztári maradvány mutatkozik Az 1900. 

évi költségvetés 1120 korona bevétel és 864 kor. 

kiadással állapittatott meg. 

- lelmezes tánczestély. A deési polg. fuvó.- 

zenekar f. hó 27-én hushagyó kedden az „Angol" 

szálloda nagytermében jelmezes tánczestélyt ren- 

dez. Belépti díj: személy-jegy 2 kor., család-jegy 

4 kor., karzati ülőhely I. sor 2 kor., II. sor 1 kor. 

- A nagy ilondai polgári olvasókör saját 

termében zártkörüű tánczmulatságot rendez. Be- 

lépti díj: személy-jegy 1 kor, 60 fillér, család- 

jegy 3 személyig 3 korona, azonfelül 4 korona. 

Kezdete este 8 órakor. 

- A szolnok-dobokavármegyei „Irodalmi, 
történelmi és ethnographiai társulat? most jelzett 

elnevezéséhez lapunk egyik örmény olvasója a 

szomszédvárosból azon megjegyzést füzi, hogy a 

hármas czimben előforduló idegen bangzásu (ethno- 

graphiai) elnevezés magyar nyelven fejezendő ki, 

mert erre igen jó magyar műszóval rendelkezünk; 

t. i. vagy néprajzi, ad normam: föld- 

zajzi, e helyett: miért is a társaság 

czimét sokkal magyarábban lehetne megjelölni, 

igy: „Irodalmi, történelmi és néprajzi társulat. 

Részünkről a beküldött, mindenesetre helyes meg- 

jegyzésnek lapunkban szivesen adunk helyet. 

- Városok mozgalma. Az 1888 évi XXXV. 
törvényczikk 69. §-a akképp rendelkezik, hogy az 
állami italmérési jövedék tiszta jövedelméből a 

városok és községek bizonyos százalék jutalékban 

lészesülnek, mely lészesedés 1893. évtől kezdve 

minden év végével adandó ki. Ez a részesedés 

1897. év végéig ki is adaátott, azonban az 1899. 

évi VI. törvényczikk a részesedés ezen módja 

helyett 1899 január 1-étől félévenként egyenlő 

utólagos havi részletekben kifizetendő átalányt al- 

lapitott meg. A kincstár a mult 1899 ik évre ezt 

népismei 

geografiai; 

az átalányt is kifizette, de az 1898. évi részese- 

désről hallgat a krónika. Közelebbről Ujbánya sz. 

kir. város tanácsa körlevélben szólitotta fel a vá- 

rosokat, hogy az 1898. évről elmaradt részesedés 

kifizetése mellett foglaljanak állást és ne enged- 

jék, hogy azt a kincstár hallgatólag konfiskálja, 

mert az 1898. évi részesedésre vonatkozó jogukat 

semmiféle törvény nem szünteti meg. Értesülésünk 

szerint ezen mozgalomhoz Deés város tanácsa nem 

óhajt csatlakozni, elégségesnek tartván, ha a vár- 

megye alispánja utján kéri a kormányt az emli- 

tett részesedés kiutalására. 

- Az országos magyar szinész egyesület 
nyugdij-intézete közelebbről az összes városokat 

mutatványosokat, 

czirkuszosokat, daltársulatokat és idegen nyelvü 

szintársulatokat az engedély kiadása alkalmával 

működésük idejére kötelezzék bizonyos dij lefize- 

tésére, mely dijak az országos magyar szinész- 

egyesület nyugdij-alapja gyarapitására fordittasa- 

nak. Ez a minden esetre hazafias és a magyar 

szinészet érdekeit előmozditó terv kivitele tud- 

tunkkal több városban nehézségbe fog ütközni, 

mert az ily esetekben szedni szokott díjak csekély 

kivétellel majd mindenütt a helyi szegények se- 

gélyezésére szoktak fordittatni, a mi pedig szintén 

fontos érdek. 
- A csáki gorbói olvasó-egylet saját pénz- 

tára javára 1900. évi február hó 24- én a Korona- 

vendéglő nagytermében zártkörü tánczmulatságot 

rendez. Belép i jegy személyenként 2 korona, csa- 

ládjegy 4 korona. Jegyek előre válthatók a Tüzes 

testvérek üzleteben, este a pénztárnál. Kezdete 
este fél 8 órakor. 

jesitésében ábrázolja. 

Boros István főzondnok. 

- A polgári ieányiskola I. és II. osztályá 
ban egy difteria eset miatt a tanitás 4 het óta 
szünetelt. A holnapi napon ujra kezdetét veszi a 
tanitás, miután a baj elmult és a szükséges fer- 

tőtlenités a legnagyobb szigorral végrehajtatott. 

- Nyilatkozat. Tisztelettel tudatom bará- 
taimmal, ismerőseimmel s mindazokkal, a kiket 

illet, hogy a deési gőzfürész-telepen elfoglalt 

állásomtól az üzem beszüntetése, illetve reduk- 

cziója folytán - megváltam. Deés, 1900 jan. 29. 

Havas Béla. : 

- A városi fogyasztási adópótlékok biztositása. 
Annak idejében emlitettük már, hogy városunkban a bor- 

és húsfogyasztási adópótlék beszedésével a tanács a szabá- 
lyok értelmében az állami borital- és húsfogyasztási-adóbér- 

lőket megkinálta, a kik meg is ajánlották azt az összeget, 

mely az általuk fizetett állami adónak megfelel. Csak a 

városi szeszfogyasztási adópótlék beszedési jogának bizto- 

sitása maradt el, melyre nézve a képviselőtestület megbizta 

a tanácsot, hogy azzal szintén kinálja meg az emlitett bér- 

lőket, azon összeg mellett, mit már egy alkalommal meg- 

ajánlottak. Ez meg is történt s most a városi bor-, hús- és 
szeszfogyasztási adópótlék beszedési joga együttesen az ál- 

lami fogyasztási adóbérlőknek adatott bérbe mindaddig, mig 

az állami fogyasztási adókra vonatkozó szerződésük le 
nem jár. 

Olcsó liszt. Harth Hermann a Voith- 
palota egyik helyiségében liszt-raktárt állitott be 

s igen jutányos áron méri ki a lisztet, melyet 

Almer nagybányai gőzmalma állit elő. Hogy ki- 

állja-e a versenyt a helybeli és bethleni műmal- 
mok őrleményeivel, azt a gazdasszonyok mond- 

hatnák meg, mi itt csupán az árakat közöljük, 
melyek a következők: Dara 1 kiló 28 fillér, 0-ás 

1 kiló 26 fillér, 1 es 1 kiló 25 fillér, 2 ös 1 kiló 
24 fillér, 3-as 1 kiló 23 fillér, 4-es 1 kiló 23 fill, 

5-ös 1 kiló 21 fillér, 6 os 1 kiló 20 fillér, 7 es 

1 kiló 18 fillér, 8-as 1 kiló 12 fillér. Korpa kilója 
8 fillér. Pontosan kimérve. Fenti minőségü lisztek 
25 és 85 kilós zsákokban (ónozva) tartatnak 
raktáron. 

- lótékonyság. Tekintetes Kovács János Kolozsvár 

városi adótiszt és neje Butyka Erzsébet, a maguk, mint 

gyermekük nevében, keresztényi jó szivök sugalatát kö- 

vetve, a mint irák „Isten jó voltábóls a kérői ev. ref. 

egyházat gazdag ajándékozásban részesitettek, u. m. 1. Egy 

megyszin bársony takaró, a szószékre. 2. Egy megyszin 

bársony takaró. az urasztalra. 3. Egy kisebbszerü mol te- 

ritő megyszin-bársony betéttel. 4. Egy csipe pohártakaró. 
5. Egy diófaszinre festett „massivé urasztal. 6. Egy ezüst, 

belől aranyozott, talpas asztali kehely. 7. Egy ezüst kenyér- 

osztó tányér. 8. Az urasztalra kenyeret és bort. 9. Tizen- 

két szegény családnak 12 drb kenyeret és minden gyer- 

meknek kiflit, vallás és nemzeti különbség nélkül. A teritők, 

illetve takarók nagyon értékes és a legremekebben készült 

női munkák, aranyozott széllel és varrással. Mindezeknek 

értéke körül-belől 100 frt. Hálás köszönetet nyilvánitok úgy 

a magam, mint egyházam nevében a nyilvánosság előtt is. 

Kérő, 1900 január 22. Nagy József, ev. ref. pap 

- A szamosujvári iparos egylet saját könyv- 
tára javára február hó 11-én a városi nagyterem- 

ben első felolvasó estélyével egybekötött zártkörü 

tánczmulatságot rendez. Védnökök: Gajzágó Fe- 

rencz kir. itélőtáblai biró, Dr. Molnár Antal or- 

szággyűlési képviselő, Lovag Voith Miklós ügyvéd. 

Belépti dij: Első sor 2 korona 40 fillér, elsőrendü 

ülőhely és oldalülés 2 korona, másodrendü ulő- 
hely 1 korona 60 fillér, állóhely 1 korona 20 fil- 

lér, karzat 2 korona. Kezdete este pontban fél 

8 órakor. Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond Esz- 

tegár Gergely, az iparos-egylet elnöke. 2. Tompa 

Mihálynak ,„Az ibolya álmai czimü költeményét 

szavalja Kolozsváry Emma. 3. „Intermezzo simfo- 

nico" a ,„Cavaleria Rusticana" czimű dalműbóől 

harmoniumon játsza Berán János. 4. Felolvas Mi- 

helics Károly. 5. Az inggomb. Monolog, előadja 
Nagy Kálmán. 6. Népdal egyveleg, átirta Dr. 
Greizinger, hegedün játszák Berán János és is 

kolti Zoltán. 

- Gazdasági cselédek és munkások e 
talmazása. Vármegyénk területén földmivelésü gyi 

miniszter úr a következő munkásokat illetve cse- 

Jédeket tüntette ki: Koncz Endre Szilágytő, Reb- 
rián József Középfalva, Dávid Dániel 

legközelebb rendezendő 
fogják kézhez kapni. 

foglalt diszokmány a munkást mezei abek tel 

ünnepélyes alkalomkor 

- A szent-egyedi ev. ref. egyhaz részére 

Fekete Gerő szász-nyiresi ev. ref. lelkész 2 koro- 
nát küldött, melyért e sorokban mond köszönetet 

Csern k 

gazdasági cselédek; Pap János és Száva János 

letkai gazdasági munkásokat egyenként 50.50 ko- 
ronával és diszokmánnyal. Ezen kiérdemelt jutal- 

mat az illetők a vármegyei gazdasági egylet által 

A művészi kivitelüű keretbe 



Deés, 1900 február 4. Melléklet a „Szolnok-Doboka" 5-ik számához. 

- Adakozás. Hálás köszönetünk és tisztele-: 
tünket fejezzük ki azon ismeretlen jótévők irányá- 

ban, kik Hussek Florián deési kántor-tanitó fel- 

szólitására a szamosujvári Szent-Ferencz-rendi 

zárda templomunkban felállitandó uj orgona javára 

egy kis társaság alkalmával 5 korona 16 fillért 

gyüjteni és adományozni kegyeskedtek. Kérjük 

Istent, hogy ezen jótevőknek kegyes adományát 

ezerszeresen fizesse meg. - Szamosujvárt, 1900. 

február 2.án. P. Salamon Albert zárdafőnök. 
= Rablás. Január hó 31-én este 7 és 8 óra 

között özv. Munteán Ágostonné lakásába, ki a 
Kérőbe vezető országuton levő birtokán lakik, 6 

álarczos rabló betört és a védtelen urnő mellé- 

nek revolvert szegezve pénzt vagy életet követelt. 

A megijedt asszony 40 korona készpénzét oda 

adta, de ezzel az elvetemült gonoszok nem eléged- 

tek meg, hanem a szekrénykulcsokat elvéve, saját- 

kezüleg a szobákban levő összes szekrényeket fel- 

nyitották és onnan 6 személyre való ezüst evő- 

eszközt, arany órát, lánczot, gyürüket, brossot, 

fehérnemüt vittek el, a szobából ágynemüt, 

mintegy 2 veder bort, nehány üveg pálinkát, hust, 

szalonnát és még sok más apróságot. Mielőtt az 

álarczos rablók eltávoztak volna, megeskettették 

a szegény asszonyt és cselédjét, hogy másnap reg- 

gelig lakásukból nem távoznak, mert a halál fiai 

lesznek. És mindezek után, mint a kik jól végez- 

ték dolgukat, a megijedt nőkre rázárták a lakást 

és a házat. Másnap özv. Munteánné megtette a 

feljelentést és a nyomozás a szélrózsa minden irá- 

nyában megindult. Egy párnát talált a csendőrség 

a közel levő Szamos folyóban. 

- Gazdasági ismétlő iskola. Vallás- és köz- 

oktatásugyi magy. kir. miniszter kérdést intézett 

városunk közönségéhez, hogy a mezőgazdaság fej- 

lesztése érdeképben nem volna-e hajlandó egy 

Deésen felállitandó gazdasági ismétlő iskola költ- 

ségeihez hozzájárulni, mi husz holdnyi terület 

átbocsátásából és a berendezési költségekből ál- 

lana. A képviselőtestület közelebbről tartott gyü- 

lésében oly értelmü határozatot hozott, hogy mivel 

az ugynevezett cziczhegyi népiskolánál beállitott 

kisebb méretü gazdasági ismétlő iskola fentartá- 

sához már hozzájárul és városunk polgársága 

inkább iparüzéssel foglalkozik, de másfelől alkal- 

mas terület sem áll a város rendelkezésére, ezidő 

szerint nincs abban a helyzetben, hogy a költsé- 

gekhez hozzájáruljon. 

- A magyar-láposi olvasókör saját helyi- 

ségében és pénztára javára február hó 10-én zárt- 

körü tánczvigalmat rendez. Belépti dij személyen- 

ként 2 korona, családjegy 4 korona. Kezdete este 

8 órakor. Felüladakozások köszönettel vétetnek. 

- Mire fordittassék az ebtartási díj. Váro- 

sunk képviselőtestülete a mult 1899. évben befolyt 

ebtartási díj hováforditása tekintetében akként 

határozott, hogy mint minden évben, úgy ezuttal 

is az ebtartási díj közegészségügyi czélokra hasz- 

náltassék fel. Már magában ez a czél is elég arra, 

hogy a kutyatartók pontosabban fizessék díjtar- 

tozásukat. 

- Elveszett vállalkozók. A helybeli állami 

gymnasium épitésével kapcsolatosan nyitandó új 

utczát átmetsző Szajka patak fölött épitendő be- 
ton-hidat egy Schneider Gusztáv és Társa nevü 

kolozsvári betonépitkezési vállalkozó czég vállalta 

fel. A mig azonban a versenytárgyalás jóváha- 
gyása a törvényes formák mellett a vármegye 

törvényhatósági bizottsága részéről megtörtént, 

a vállalkozók egyike külföldre (hazájába) költö- 

zött s a vállalati szerződésre reflektálni nem akart, 

másika pedig szorgos kutatás után sem volt fel- 

található Igy aztán - közeledvén a tavasz, mi- 
dőn a hid épitésének okvetlenül foganatba kell 

vétetni - nem maradt egyéb hátra, minthogy a 

tanács új versenytárgyalásra tegye meg az elő- 

készületeket. 4 

= A Kossuth Lajos-utcza utolsó szakaszán Gersohn 
új épülete előtt levő vizlevezető csatorna az úttestnél maga- 

sabbra van felemelve és a Rózsahegyről nagy mennyiség- 

ben lefolyó viz nem fér el a csekély medrü csatornában, 

hanem az úttesten keresztül foly a másik árokba. E lefolyó 

víz a közlekedést is akadályozza és az uttestet is rongálja. 

A viz egy része máris mélyen bevágta az úttestet. Ha ezen 

körülmény továbbra is fennáll, a városnak jókora költsé- 

gébe fog kerülni az uttest helyrehozatala 

- Az enyhe tél. A városi ember nagy élve- 
zettel sétál a téli verőfényes s legfönnebb csak a 

sár és eső miatt zugolódik, de az enyhe tél nap- 

sugaras melegét tavaszi hangulatban élvezi. Nem 

igy a gazdaközönség, mely az enyhe időjárásban 

isnét egy rossz esztendő biztos előjetet látja Ha 

szokott következni gyakori fagyokkal, a mi nem 

csak az őszi vetés fejlődését gátolja, de a tavaszi 
munkát is késlelteti, a mi a gazdaközönség nagy 

károsodását jelenti. Ha az enyhe telet csakugyan 
rosz tavasz és nyár követi: ugy gazdaközönségünk 

aggodalma most alapos. 

- Szöllővessző-szállitás szabaddá tétele. Nem régi- 

ben közöltük volt, hogy vármegyénk törvényhatósági bizott- 

sága kimondotta, hogy a vármegye területére a szöllővessző 

szállitását teljesen szabaddá kivánja tenni és bármiféle 

szöllővesszót bebocsát. Erről vármegyénk alispánja azzal 

értesitette az egyes községeket, hogy jogukban áll a vár- 

megye ezen általános szöllővessző-beviteli engedélye ellen 

tiltakozni. Deés város képviselőtestülete mult közgyülésében 

foglalkozott a kérdéssel és kimondotta, hogy a szöllővessző- 

szállitás szabaddátétele ellen kifogása nincs. 

Erdekes vadászat volt a mult hétfőn a 
pulyoni erdőben. Gróf Wass Bela hajtója tett je- 

lentést, hogy a pulyoni erdőben két vaddisznó van. 

A gróf a hirre azonnal vadászatra indult s magá- 

val vitte két leányát, Rakhel és Mariska grófnő- 

ket. Rövid ideig tartó hajtás után Rakhel grófnő 

egy 150 kilós vadkant teritett le, Mariska grófnő 

pedig egy szép emét lőtt le. A leányoknak ez volt 

az első vadászatuk, különben a fegyverrel jól tud- 

tak bánni, a czéllőövésben jártasok voltak. 

- Segélyezés. A város képviselőtestülete özv. Ha- 

lászi Jánosné helybeli lakosnőt öt kiskoru gyermekével a 

közsegélyben részesülők létszámába felvenni határozta. 

= Árverés a zálogházban. A Deési Hitel- 
bank zálogkölcsön üzletében elzálogositott mind- 

azon arany-, ezüst-, ékszer- és ruhanemű tárgyak, 

melyek lejáratuk daczára folyó évi február hó 5-ig 

kiváltatni nem fognak, 1900 február hó 12-én a 

zálogház üzlethelyiségében tartandó nyilvános ár- 

verezésen a legtöbbet igérőnek el fognak adatni. 

- Gyászhirek. Id. Bajnóczy Gyula Deésen 
folyó hó 27-én d. e. 10 órakor, életének 62-ik, 

boldog házasságának 36-ik évében, rövid, de súlyos 

szenvedés után jobblétre szenderült. - Ébenfeld 

Károly a szamosvölgyi vasút raktárnoka, életének 

57-ik, boldog házasságának 28-ik évében, folyó hó 
27-én déli 12 órakor Deésen, hosszas szenvedés 

után elhunyt. Béke poraik fölött! 

MHazai hirek. 

- Országgyűlés. A képviselóház mult szer- 

dán ülést tartott. Tárgyalásra került az 1897. és 

1898. évi közösügyi kiadásokra Magyarország által 

pótlólag fizetendő összegekről szóló törvényjavas- 

lat, valamint a pekingi, tokioi és cettinjei követ- 

ségi paloták épitésére és berendezésére szükséges 

költségeknek a közös aktivák terhére való fedezé- 

séről szóló miniszterelnöki jelentés. Széll Kálmán 

miniszterelnök felszólalásai után előbbi javaslatot 

a Ház elfogadta, utóbbi jelentést pedig tudomásul 

vette. Csütörtöki ülésében letárgyalta a Ház az 
1898. évi zárszámadásokat és hozzáfogott az 1900. 
évi költségvetés tárgyalásához. Ülés végén Kom- 

játhy Béla tette meg interpelláczióját a minisz- 

terelnökhez a brassói iskolák román szubvencziója 

tárgyában. Széll Kálmán miniszterelnök azonnal 
válaszolt, teljesen kivetkőztetve az ismeretes brassói 

ügyet a román szubvenczió jellegéből s részletes 

előadásban bizonyitotta be, hogy a brassói iskolák 

részére Romániából évenkint küldött összeg magán- 

jog czimen fennálló alapitvány természetével bir, 

mi ily alakjában is jövőre meg fog szünni, az évi 

járuléknak megfelelő tőkét a román kormány a 
magyar állampénztárba fizeti be s a magyar kor- 

mány felügyelete alatt fog kezeltetni, mint kár- 

pótlás. A képviselőház általános helyesléssel vette 

tudomásul a hazafias választ. - A régi ezüst váltó- 
penz beváltása. A pénzügyminiszter az állampénz- 
tárak és adóhivatalokhoz intézett rendeletében 

megengedi, hogy a forgalmon kivül helyezett 

ausztriai értékü 20, 10 és 5 kros ezüst váltópénzt, 

a melynek beváltási határideje már lejárt, egy 

éven belül a névérték 50 százalékával beválthas- 

sák. - Fekete himlő. Hir szerint Mező-Báud köz- 
ségben a fekete himlő járványszerüen fellépett, 
rémületben tartva a lakosokat. 

rASZONBÉR. Alólirt ezennel közhirré te- 
szem, hogy Szamosujvártól 4 kilométernyi 

távolságra Dengeleg község (megállóhely) 
határán lévő, jó minőségü 150 hold földbir- 
tokomat, igen szép és kényelmes udvari 
lakással, összes gazdasági épületeivel 
együtt folyó évi április 1-től, esetleg azonnal is, 
6, esetleg több évre haszonbérbe adom. - Deésen, 
1900. január 4 én. Császár Ferenecz, városi 
állatorvos. 

január és február enyhe: vendesen rossz tavasz HASZONBÉR ES ELADÁS. Néhai Dr. 

Schnell Károly hagyatékát képező hesdáti 

40 kat. hold tagositott birtok folyó évi 

márczius hó 1-étől 3-6 évre haszonbérbe 

kiadó. Ugyanott 4 k. hold 12 éves erdő 

faterménye eladó. Felvilágositást ad a ha- 

gyaték kezelője: Betegh Gerő Sósmezőn. 1-3 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsöő. 
amazszaa 

HIRDETEÉSEK. 

aa 
Meghivó 

a Pánczélcsehi Takarékpénztár 
részvénytársaság 

Pánczélesehen, 1900. évi február hó 18-an délelőtt 11 úrakor 

a takarékpénztár helyiségében tartandó 

VII. évi közgyülésére. 

Tárgysorozat: 

1. Tagok igazolása, jegyzőkönyv-hitelesitő, 

egyszersmind szavazatszedő-bizottság kijelölése. 

2. Igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése, 

a zárszámadás megvizsgálása és jóváhagyása, a 

felmentvény megadása és a nyeremény felosztása 

feletti határozathozatal. 

3. Elnök, igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

tagok választása, az alapszabályok rendelkezése 

alapján. Tisztelettel: az Igazgatóság. 

legyzet. A közgyülésen csak oly részvényes vehet 

részt, ki az alapszabályok 41. §-a értelmében a gyülés meg- 

tartása előtt legalább 5 nappal részvényét le nem járt 

szelvényeivel együtt pénztárunknál vagy a Deési Hitelbank- 

nál elismervény mellett leteszi, a letett részvényről kiadott 

elismervény a résztvételre igazoló jegyül szolgál. 

Mérleg-számla. 

Tartozik. Főkönyvi lapszám: 42. pénztár- 

számlának 82528 kor.; 51. váltó-számlának 48117 

kor,; 52. kötvény-számlának 147153 kor.; 48. jel- 

zálog-számlának 28617 kor.; 25. átmeneti kamat- 

számlának 107874 kor.; 40, folyó számlának 

27647 kor.; összesen 253438. 02 korona. 

Követel. Főkönyvi lapszám: 1. alaptőke-szám- 

lától 100000 korona; 31. tartalékalap- -számlától 

18020 kor.; 32. nyugdijalap-számlától 138860 kor.; 

54. osztalék szamlától 95 kor.; 49. betét-számlá- 

tól 11512444 kor.; 28. veszteség-, nyereség-szám- 

lától mult évi nyeremény áthozat 63898 korona; 

1899. évi nyeremény 18171 korona; összesei 

253438 02 korona. 
Pánczélcseh, 1899. évi deczember hó 31-én. 

A könyvelésért: Merza Lukács s.k. Filep Istváns.k. 

pénztáros. Pánczélcsehi takarékpénztár részvény- 

társaság igazgatósága: Bodor Károly s. k. Csiky 

Elek s. k. Dr. Miklóssy József s. k. Gogomán 

Ferencz s. k. Sáhin Lukács s. k. Biró Géza se. k. 

Jákobi Hirsch s. k. - Megvizsgálta és helyesnek 

találta a felügyelő-bizottság: Kovrig Albert s. k. 

Biró Antal s. k. Szakács István s. k. 

Veszteség- és nyereség-számla. 

Tartozik. Főkönyvi lapszám: 16. folyó kamat- 
számlának -72 kor.; 19. betét kamatadó-szám- 
lának 640:82 korona; 50. betét kamat-számlának 

640740 kor.; 56. jövedelemadó-számlának 338848 
kor.; 48. irodafentartási számlának 117596 kor.; 
44. tiszti illetmény-számlának 371366 korona; 

46. házbér-számlának 160 kor.; 32. jótékony ado- 
mány számlának 206 kor.; 27. mérleg-számlának 

mult évi nyeremény áthozat 63898 kor.; 1899. 

évi nyeremény 18171 kor.; összesen 3450302 kor. 

Követel. Főkönyvi lapszám: múlt évi nyere- 
mény áthozat 63898 kor.; 58., 57. kamatjutalék- 

számlától 3386404 kor.; összesen 3450302 kor. 
Pánczélcseh, 1899. évi deczember hó 31-én. 

A könyvelésért: 

ván s. k. Pánczélcsehi takarékpénztár részvénytár- 
saság igazgatósága: Bodor Károly s. k. Csiky 
Elek s. k. Dr. Miklóssy József s. k. Gogomán 
Ferencz s. k. Sáhin Lukács s. k. Biró Géza s. k. 

Jácobi Hirsch s. k. - Megvizsgálta és helyesnek 
találta a felügyelő- bizottság : oui7 allert s. k 

Biró Antal s. Szakárs éz s. k ; 

Merza Lukács s. k. Filep st- 
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STANDARD 
eletbiztositó-társaság, 

Sz. 530 -1900. D. V.T. 

Árverési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a város tulajdo- 

nát képező posta-utczai régi honvéd lakta- 
nyában lévő lakószobák és raktárak folyó 
évi május r1-tól egy évi idótartamra a gaz- 
dasági tanácsosi irodában folyó 1900. éevi 
február hó I5-én delelőtt 9 órakor meg- 
tartandó nyilvános árverésen együttesen, eset- 
leg lakásonként bérbe fognak adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 

1-1(20) Sz. 104-900. tikvi. 1-1(21) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Harazay Emá- 
nuel deési lakos végrehajtatónak, Fejérdi Vitális 
szamosujvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 
348 korona tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 
rehajtási ügyében a szamosujvári kir. járásbiró- 
ság területén lévő, Szamosujvár város határán 
fekvő, a szamosujvári 466. sz. tikvben A. 4- t 
r. 479. hrsz. alatt felvett, felerészben végrehajtást 
szenvedő, másik felerészben kiskoru Fejérdi Ist- 

a legolcsóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztositásokat. - Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezérigazgatóság: V., Fürdő-utcza 4. 
Deák-utcza 2/A. szám alatt. 

telekkönyvi hatósága hivatalos helyiségében meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott kiki. 
áltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/-át vagyis 290 kor. 20 fillért kész- 
pénzben vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3338. szám alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1851: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

vagy a deési képviselőség: 

rosi levéltárban megtekinthetők. 
Deés város tanácsának 1000. évi január 

31én tartott üléséből. 

ván neveiken álló egész ingatlanra 2902 koroná- 
ban ezennel megállapitott becs- és kikiáltási ár- 
ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi február hó 28.-ik 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Szamosujvárt, 1900. évi január hó 18-án. 

Losonczy István, Szilágyi Albert, 
Balló, 

IX. évi rendes közgyülését 
1900. február 11-én d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg. 

főjegyző. polgármester. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. járásbicóság kir. aljárásbiró. 
zzzc -- 

a 

y Tárgysorozat. 

M E G H I VO 1. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő-bizottság 
jelentésével az évi számadások megvizsgálása tárgyában; czek alapján 
a nyereményfelosztási tervezetnek előterjesztése és a felmentvény meg- í adása. A N ETII 0ONDAI TAKAREKPÉN TI 2 Az osztalék kifizetési határidejének megállapitása. 

3. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok megválasztása. 
4. Egyéb inditványok. : : 5. A közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére három tag kiküldése. ) Ie RESZVÉNYTÁRSASÁG Ezen rendes közgyülésre a tisztelt részvényeseket, tekintettel az 

alapszabályok 22. §. 2-ik bekezdésére, tisztelettel meghivja 

az Igazgatóság. 

legyzet 22. §. A közgyülésen csak azon részvényesek birnak szavazati joggal kiknek részvényei a közgyülés tartását megelőző év utolsó napjáig nevükre átirattak 5 azok a közgyülés kezdetéig a társasági pénztárnál a még le nem járt szelvényeik- kel együtt letétettek. 

Vagyon. Mérleg-számla. Teher. 
106] Készpénz 1899 deczember 31-én 3579 56 48 Részvény alaptőke .számlán) 20000 - 107 Váltó és kötvény számlán 201461 50 G4l06éBetet 184746 86 1 82 Ingatlan , 373 62 103 Tartalékalép , 13034 61 107/ Átmeneti téteen 2001 45 207416 13 113 Nyugdíjalap . , 4562 85 

J04 Epitési alakpppkppkpk , 3618 94 1 112 Letélt.e 3171 36 
102/ Osztalék. 45 20 1101 Kölcsöenn 20603 47 
113 Tókekamat alóóbó , 442 51 
102 Községi adó 234 45 200460 25 
73 Nyeremény áthozatal 1898. évről 400 - 

Nyeremény 6555 88 6955 68 

207416 18 207416 13 207416 183 207416 13 

Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla. Követel. 
64 Betétkamat számlán 7575 02 78 Áthozat 1898. évről 400- 112 Folyókamat , 159 08 108 103 Tartalékalap kamat 748 20 1091 Kamat .zámlán 1D927 94 118 Nyudíjalap kamat , 261 06 108 Illeték és iratdi;,,, 7207 41 104 Épitési alap , 3 209 28 110) Betét-könyvdijjnj. 113 Tőkekamat adó ; 919 29 91 Részvény aláirási dijj);, 11 - 23553 465 92 Kir. adó ; 1155 o8 102 Községi adó 434 45 

: 62 úÚtadó 95 14 101 Bélyegilleték . ; 45 76 
64 Iparkamara illeték 39 30 41 Házbér ; 2000 
93 Felszzerelési költség , 30 I0 

: 111 Kezelési költség . , 567 95 109 Tiszti fizetés , 2691 25 
112/ Visszleszámitolt váltókamat ; 1466 11 16597 57 783 Áthozatal 1898. évről 400 -- 

Nyeremény 6555 88 6955 88 

23553 45 23553 45 23553 45 23553 45 

Nagyilonda, 1899 deczember 3 1-én. 

Horváth Gyula, s k. Ujfalvy Károly, s. k. Móricz Károly, s. k. pénztárnok. vezérigazgató. könyvvezető. ; Simó Béla, s. k. Vékony Gábor, s. k. Simó Lajos, s. k. Veres Imre, s. k. Szarvadi lózsef, s. k. ig. tag. ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ig. tag. 
Ezen mérleg., nyereség- és veszteség-számlát az üzleti fő- és segédkönyvekkel egybehasonlitottuk s helyesnek találtuk. 

Nagy-Ilonda, 1900 január I4-én. 

Méder József, s. k. 
f. b. tag. 

Kertész György, s. k. 
f. b. elnök. 

zászlófi Kajetán, s. k. 
f. b.tag. 
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F 

gos központi takarékpénztár"-nál fennállásunk óta élvezünk, 

A „Bethleni takarekpénztár részvénytársulat' 

évi rendes 
1900. évi márczius hó 4-ik napján d. u. 

közgyülését 
3 órakor saját helyiségében tartja meg. 

Tárogoyak. 

I Az 1899. évi számadás, kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével, ezek alapján a nyeremény fel- 

osztásáról szóló javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása. 
II. Az alapszabály értelmében kilépő két igazgatósági tag és két napibiztos megválasztása. 
Ezen közgyülésre a t. részvényesek, tekintettel az alapszabály 17. és 18. §-aira, tisztelettel meghivatnak. 
Bethlen, 1900 január hó 26-án. 

Igazgatósági jelentés az 1899. évről. 

Mélyen tisztelt közgyülés / 

Midőn 1899. évről szóló XXIX-ik zárszámadásunkat beterjesztjük, 
örömmel jelentjök Önöknek, hogy daczára a súlyos gazdasági viszonyok 
és az országszerte érzett pénzszükének, intézetünk a lefolyt 1899. évben 
is fennakadas nélkül teljesithette hivatását s oly üzleteredményt ért el, 
mely rendszeres, fokozatos fejlődésének teljesen megfelel és előhaladá- 
sának nyilt bizonyitéka. 

Üzletmenetünket van szerencsénk a következő főbb vonásokban 
ismertetni: 

Az összforgalmat illetőleg: 

1895 deczember 31-én átjött pénzmaradvány 
1899 ; 31-ig bevételi forgalom . 

, E 31-ig kiadási forgalom . 
31-ig pénzmaradvány 

korona 1909616 
„, 306507794 
, 306182434 

; 22349 76 

együtt korona 616834820 
E 

Leszámitolt váltók számláján : 

1898 deczember 31-én átjött . .korona 103145572 
állag, melyhez 1899 decz. 31-ig kiadtunk „, 257352480 

együtt korona 360487450 
, 255487450 

korona 1050106 02 

1899 deczember 31-ig visszafizettetett 

31 én marad állag n n 

Betétek számláján: 

1898 deczember 31-én átjött. .korona 92816894 

1899 , 381-ig bevételeztünk , 289415-68 
1899 ; 31-ig tőkésitettünk , 5189262 

egyatt Korona 1 1219477 124 
1999 deczember 31-ig visszafizettüunk . , 24180292 

31 én marad állag korona 97767432 E 

Azon kedvező körülmény, hogy betéteink az év kezdetétől fogva 
az utolsó évnegyednek mintegy közepéig, tehát az év legnagyobb részé- 
ben, messze tulhaladták a kivéteket, lehetővé tette, hogy a pénzszűkét 
intézetünk ne érezze meg; azonban az általános pangás közepette, előre 
sejtve a bekövetkezett szűk pénzviszonyokat, jónak láttuk visszleszámi- 
tolási terhünket kiegyenliteni, hogy hitelünket, melyet a „Magyar orszá- 

szükség 
esetére nyitva tarthassuk. 

Különben visszleszámitolt váltóink számlája a lefolyt évben követ- 
kezőleg alakult: 

1898 deczember 31-én átjött, mint teher .korona 38350 
1899 ; 31-éig visszleszámitoltunk . ; 99100 

korona értékü váltót, ez együtt. korona 137450 
1899 deczember 31-ig beváltottunk. ; 123530 

korona értékü váltát, maradt tehát korona 13920 
állag 1900 január 1-ére. 

Betétileg kezelt alapjaink állása 1899 deczember 31-én a követ- 
kező: nyugdíjalapunk kor. 18188:70; a Bethlenben felállitandó kórház- 
alap kor. 4305 36; a Gróf Bethlen Károly emlékére tett kisebb alapit- 
ványunk kor. 37582 tett ki. 

A mi a kimutatott kor 2100156 tiszta nyeremény felosztását illeti, 
a következőkben tesszük meg javaslatunkat: 

Fordittassék abból: 
I. Tartalékalapra az alapszabályszerü tiszta nyeremény 

(21001:56 - 6000 = 1500156) nak 
a) 10/. . kor. 150015 
b) önként megajánlandólag 49980 kor. 2000- 

II. Veszteségi alapra 1200 - 
mely összegből ez alapunk 22200 koronára i ezészül. 

III. Igazgatóság 120/ jutaleka..... „, 13800- 
IV. Felügyelő-bizottság 8% jutaléka. „, 1200 - 
V. Nyugdíjalapra: 

a) alapszabályszerü 50, ; . kor. 750 
b) önként megajánlandólag.. 30 00 

mely összeggel ez alapunk kor. 19688.70 re emelkedik. ; 
VI. Tisztikarnak 30/, jutaléka ; 450- 

VII. Jutalmazásokra : 
a) 5 működő napibiztosnak . kor. 500 
b) könyvvezetőnek . 300 
c) pénztárosnak. 75 ,I1125- 
d) vezérigazgatónak , 250 

Átvitel Kkor. 9270- 

Elnöki megbizásból: BíÍró ala, vezérigazgató. 

9275- Áthozatal kor. 
VIII. Jótékony és közczélokra: 

a) hagyassékjóvá az évközben a széki tűz- 
károsultaknak segélyezésére, elhalt fel- 

felügyelő-bizottsági tagnak báró Mat- 
tencloit János ravatalára tett koszorú 
stb. árában már kiadott. kor. 18520 

b) Gróf Bethlen Károly emlékére tett 
5200 koronás alapitvány 50/, kamatá- 
ban. kor. 200- 

c) a millenium emlékére tett 2000 koronás 
alapitvány 50/, kamatában kor. 100.- 

d) a helyi állami iskola szegény tanulói- ; 
nak .kor. 50- ; 82020 

e) a helyi tűzoltó- egyletnek . 50- 
f) a helyi olvasó- és társalgó-egylet könyv- 
tárának. .kor. 25- 

g) a helyi róm. kath. templom orgona- 
alapjára. .kor. 25- 

h) a szász-czegői ev. ref. templom torony- 
épités költségeire ; kor. 25- 

i) egy elaggott családfő segélyezésére , 40- 
j) évközben felmerülő kisebb segélyezé- 
sekre. kor. 60 - 

IX. Szolgának jutalomként 40- 
Részvénykamat és averemen 600 darab részvény után 

a 18 korona , 10800- 
A fenmaradó 6636 

pedig vitessék elő új számlára Együtt kor. 2100156 

A gróf Bethlen Károly emlékére tett alapitványunk 50/ kamatát 
(260 kor.) a lefolyt évben is a helyi óvódába járó gyermekek kenyérrel 
való ellátására forditottuk; e czélra fogjuk azt a felhasználni a folyó 
évben is. 

A milleniumi 2000 koronás alap 50/, kamatát két szegény jó ma- 
gaviseletü tanuló közt osztottuk meg. 

Részvényeinket a szokott időben, azaz 1900 ápril 1-től kezdődőleg 
váltja be pénztárunk; Budapesten pedig a „Magyar ipar és kereskedelmi 
bank részvénytársaság" pénztára, mely pénzintézet mult évben tett azon 
lekötelező ajánlatát, hogy részvényszelvényeinket heti utólagos elszámo- 
lás mellett beváltani kész, a folyó évre is megüjitá. 

Az e közgyülésen megejtendő választásokra vonatkozólag van sze- 
rencsénk bejelenteni, hogy az igazgatóságból sorrend szerint Flóth F. 
Adolf és Biró Gyula urak, a napibiztosok közül Gál István és Szabó 
Sándor urak lépnek ki. 

Mely jelentésünk elfogadását és az 1899. évről leendő felmenté- 
sünket kérve, maradtunk teljes tisztelettel / 

Bethlen, 1900 január hó 20-án tartott gyülésünkből 

az igazgatóság : 

Flóth F. Adolf, s. k. 
alelnök, a gyülés elnöke. 

Gajzágó Vilmos, s. k. 
Bíró Gyula, s. k 

verérigazgató. 

Sohár Márczell, s. k. Gyárfás Albert, s. k. 
Nagy György, s. k. igazgatósági titkár. 

Felügyelő-bizottsági jelentés az 1899. évről. 

Tisztelt közgyűlés 1 

Megbizatásunk értelmében az intézet ügykezelését a lefolyt 1899. ik 
évben is kötelességszerüleg figyelemmel kisértük s vizsgálatainknál az 
intézetben rendet és pontosságot találtunk. 

A kimutatott kor. 21001:56 nyereménynek felosztását, a számadá- 
soknak részletes megvizsgálása után, az igazgatóság javaslata szerint 
elfogadtuk és elfogadását a tisztelt közgyülésnek egyhangulag ajánljuk. 

Egyidejüleg úgy a vezérigazgató úrnak, valamint az egész tiszti- 
karnak odaadó sikeres munkásságáért elismerésünket nyilvánitjuk. 

Ezekből folyólag kérjük a t. közgyülést, hogy úgy az igazgatóság, 
mint bizottságunk részére a felmentvényt megadni méltóztassék. 

Bethlen, 1900 január hó 26-án. 

A felügyelő-bizottság: 

Gróf Kornis Viktor, s. k 
elnök. 

Dr. Wachsmann Ede, s. k. Gróf Bethlen Balázs, s k. 
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A betleni takarákpánztár részvény-társulat Márlege, Nyeremény- és Veszteség:számlája 
1899 deczember hó 31-én. 

Bíró Gyula, s. k. 
vezérigazgató. 

f. ü. b. elnök. 

Nagy Jlózsef, s. k. 

Gróf Kornis Victor, s. k. 

Vagyon Iiértleg- és vagyon-számta. Teher. 
FET FEL E 

11899. deczember 31-én penzmaradván 22349 76 1 Részvény alaptőke: 
2 vant 1 222 1050106 02 befizetése 43000 
3 Jelzáloz 183 21659 60 a tartalékalapból átvéve 152 72000 -- 120000 - 
4 Intézeti ház 175 19596 92 2 Veszteségi alap 168 21000 
5 Ingatlan 195 27540 32 3 Tartalékalap és kamat. 200 2100 - 
6 Értékpapir 158 5765 84 4 Intézeti ház-alap. 176 10000 - 7 Előleg 210 2400 - 5] Betétek és tőkésitett kamatok 206 977674 32 
8 Felszerelés... 2000 - 6 Betéti kamatadó 1899. II. feléről. 2595 35 43 18 leirás 200, . 2144 00 1800 - , I899.IV. negyedérői 1611 47 83 2643 
9 Jótékonyczél 204 185 20 7 Fel nem vett osztalék. 20 2491 40 

10 Házbér 159 125 - 8 Fel nem vett napibiztosi díj. 213 26 - 
11 Értékpapir-kamat 98 50 - 9 Millenniumi alabp)pb. 197 2000 - 
12 Átmeneti tételek . 171, 183, 12818 80 10 Gr. Bethlen Károly-alap tőkésitett 

211, 212 kamataa 1200 11 Visszleszámitolt váltó 221 13920 - 
12 Jótékonyczél 204 450 - 

Nyeremény-áthozat 1898. évről. 228 66 12 1 56 
Nyeremény 1899. évről 20772 90 (2100 

1174506 46 1174506 46 
l 

2 2 g ; artozik Iyeremény- és veszteség-számla. Követel. 
FEl i FE.I 

1 Betéti kamatok . számlájának / 51892 62 1 Nyeremény-áthozat. . számlájától 228 66 2 Betéti folyó kamatok ; 203 802 20 2 Kamatok ; 207 84393 18 
3 Betéti kamatadó. , 161 5273 02 3 Elhelyezmény kamat ; 223 léy 48 

170, 201 z 24 4 Értékpapir kamat 98 60 Adók ; 202 2711 74 5] Ingatlan jövedelem. ; 208 1120 1- 5 Bélyegilletéok.. ; 178 449 96 61 Házbér 159 500 
6 Ilparkamarai illeték , 123 118 70 T Vegyesek ; 98, 119 12195 130. 
7 Tiszti fizetés, lakbér és személypót- 906, 215 217, 220 
léekk számlájának ZI6 9840 - 

8 Napibiztosi dij. , 213 598 - 
13 Uzleti költség . , 212 1454 88 
14 Visszleszámitolt váltókamat , 211 1132 94 
15 Tartalékalap kamat. , 200 100 - 
16 Felszerelés lefírás. . ; 1214 400 - 

Nyerem. áth 1898. évi ; 228 66 . 
Nyeremény 1899. évi , 20772 90 21001 5ó 

98776 622 98775 62 
l 

Bethlen, 1890 deczember hó 31-én. 

főkönyvelő. - könyvelő. 

Ezen mérleg- és vagyonkimutatást, valamint nyeremény- és veszteség számlát tételről-tételre átvizsgálván s azokat a fő- 
könyvekkel, illetve a leltár tételeivel egybevetvén, helyesnek találtuk. - Bethlen, 1900 január hó 26-án. 

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG: 

Gróf Bethlen Balázs, s. k. 
f. ü. b. tag. É 

Schwarz Ede, s. k. 

Dr. Wachsmann Ede, s. k. 

Gyárfás Albert, s. k. 
pénztáros. 

és segéd- 

f ü b. tag. 

Szám 537-1899. tikvi. 1-1(22) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-ilondai kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a ,Somesána 
deési hitelintézet végrehajtatónak, Czentye Gyorgye 
á Liki s neje végrehajtást szenvedők elleni 150 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, a (nagy-ilondai kir. járásbiróság) terüle- 
tén levő Kápolna községben fekvő, a kápolnai 24 
számu telekjegyzőkönyben A. I. 1--21. rendsz. a. 
foglalt birtokra s tartozékaira 430 forintban; az 
u. o. 84. számu telekjegyzőkönyvben A. I. 4. és 
7. rendsz. alatti ingatlanra 41 forintban és az u. 
0. 160. számu telek egyzőkönyben A. 1-14. 
rendsz. alatt fölvett ingatlanokra 99 forintban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 
elrendelte é; hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1900. évi február 21-ik napján délelőtt 10 óra- 
kor Kapolna községben az előljáró házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 

kKiáltási áron alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át, vagyis 43 forintot, 4 
frt 10 krt és 9 frt 90 kit készpénzben, vagy az 

számitott és az 1881. évi navember hó 1-én 3333. 

szám alatt kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kije- 

lölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 

hez letenni, avagy az 1881: LX. t-cz. 170. §-a 

értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni, 

A kir. jbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Kelt Nagy-Ilondán, 1899. évi szeptember hó 

30-ik napján. 
Kurtz, 

kir. aljbiró. 

2 -2(15) 

Pályázati hirdetmény. 

Szám 590 - 1900. 

Szolnok-Dobokavármegye nagyilondai 
járásában az oláh-fodorházi körjegyzői állás 
nyugdijazás folytán végleg megüresedvén, 
ezen évi 800 korona fizetéssel és 360 ko- 
ronára menő átalányokkal javadalmazott kör- 
jegyzői állásra pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen körjegy- 
zői állást elnyerni óhajtják, hogy az r886. 
évi XXII. törvényczikk 74. §a s az 1883. 
évi I. törvényczikk 6. §-a értelmében kellően 

tosonczy István, 

felszerelt pályázati kéréseiket hozzám folyó 
évi február hó I8-éig annál is inkább 
nyujtsák be, mert a késóbb beérkező ily 
kéréseket figyelembe nem veendem. 

A választási határidót a pályázati ha- 
táridő lejárta után fogom kitüzni. 

Nagyilonda, 1900 január 18-án. 

Veres Imre, 
főszolgabiró. 

Sz. 440 000. D. V. T. I(223) 

Arverési hirdetmény. 

Közhirré tétetik, hogy a város tulajdo- 
nát képező Boér Györgyné Butzi Etelkától 
megvásárolt király-utczai házastelek a folyó 
1900. évi február I5-én d. e. 10 órakor a 
gazdasági tanácsosi irodában ez évi május 
1-tóől egy évi idótartamra nyilvános árverésen 
bérbe fog adatni. 

A feltetelek hivatalos órák alatt a vá- 

rosi levéltárban megtekinthetők 

Deés város Tanácsának 1900. évi ja- 
nuár 3r1-iki ülésébőll. 

Szilágyi Albert, 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1900. 

főjegyző. polgármester. 


